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I.    OSVRT NA 2017. GODINU  
 

 MEĐIMURJE-PLIN, društvo sa ograničenom odgovornošću, sa energetskim 

djelatnostima opskrbe prirodnim plinom i distribucije plina ima značajnu ulogu 

na tržištu plina Republike Hrvatske, ne samo ostvarenim rezultatima poslovanja, 

već i u razvoju tržišta.  Jedan smo od vodećih opskrbljivača i operatora 

distribucijskog sustava u Republici Hrvatskoj. 

  2017. godina je za MEĐIMURJE-PLIN godina novog iskoraka i promjena u 

poslovnoj politici energetskog poslovanja u opskrbi prirodnim plinom.  Razvijali  

smo tržište prirodnog plina za kućanstva. Primarni fokus na krajnjeg kupca 

liberaliziranim pristupom u opskrbi poduzetništva i kućanstava, uz preuzimanje 

odgovornosti za sve poduzete aktivnosti, označio je poslovanje Društva u 2017. 

godini.  

U okviru liberalizacije plinskog tržišta za sve kupce, MEĐIMURJE-PLIN je u 

2017. godini bio jedini opskrbljivač prirodnim plinom u Republici Hrvatskoj koji 

je na tržištu nabavio prirodni plin za opskrbu svih kupaca u kategoriji kućanstva 

te uspješno završio poslovnu godinu.   

Isto potvrđuju ostvareni ključni financijski i naturalni pokazatelji 

poslovanja, ukupni prihodi u 2017. godini od 162.373.516 kn,  neto dobit od 

6.368.808 kn, isporučene količine plina krajnjim kupcima od 606.664 MWh, te 

investicijsko ulaganje u razvoj plinskog distribucijskog sustava sa više od 8 

milijuna kuna.  

U okviru regulatornih promjena koje su obilježile 2017. godinu, uz 

kompleksnije poslovne procese obzirom na ulogu Društva kao opskrbljivača 

prirodnim plinom i voditelja bilančne skupine,  sigurnost opskrbe krajnjih kupaca 

u potpunosti je bila osigurana, u čemu su ulogu imali i po prvi puta prošle godine 

zakupljeni skladišni kapaciteti podzemnog skladišta plina.   

Tržišno određenje u opskrbi prirodnim plinom kao jedini mogući odabir  

obzirom na slijed poslovnih procesa Društva unutar plinskog tržišta Republike 

Hrvatske u smjeru ostvarivanja osnovnog cilja europske plinske regulative – 

potpuna liberalizacija i otvorenost tržišta, odredile su i kreirale poslovanje 

Društva u 2017. godini, uz učinkovito obavljanje svih obaveza i aktivnosti koje 

proizlaze iz reguliranog dijela tržišta plina.    

U okviru takvog poslovanja, i 2017. godine na isti smo način, pozitivno i 

transparentno, djelovali u okviru šire društvene zajednice te smo kao društveno 

odgovorna tvrtka ulagali u unapređenje i razvoj kulture, sporta, raznih 

manifestacija i ostalih društvenih aktivnosti utječući time na kvalitetu života 

društva.  
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II.   GODIŠNJE IZVJEŠĆE UPRAVE 
 
Predmetno se Godišnje izvješće Uprave podnosi temeljem članka 21. 

Zakona o računovodstvu i članka 431.b Zakona o trgovačkim društvima koji 

upućuje na primjenu članka 250.a Zakona, te je koncipirano na način da 

objedinjava izvješće poslovodstva i izvješće Uprave o stanju društva. 

 
 

Budući razvoj poslovanja tvrtke 
 
Planove poslovanja i budući razvoj MEĐIMURJE-PLINA kao poduzetnika  i     

energetskog subjekta na tržištu plina potrebno je sagledati u okviru poslovnog 

okruženja svih energetskih sudionika tržišta u odnosu na regulativu koja u datom 

vremenskom  razdoblju određuje tržište, te unutar toga već poduzetnih aktivnosti 

Društva u odnosu na kupce prirodnog plina.     

Postojeće poslovanje i budući razvoj Društva određuje promijenjeni 

zakonodavni okvir, odnosno novi Zakon o tržištu plina koji je stupio na snagu 

početkom ožujka ove godine, te i nadalje tržišni pristup MEĐIMURJE-PLINA u 

opskrbi prirodnim plinom svih kupaca, poduzetništva i kućanstava.    

Iako smo sa novim Zakonom očekivali potpunu deregulaciju cijena za 

kućanstvo, što je i krajnji cilj u liberalizaciji tržišta plina, novo zakonsko rješenje u 

odnosu na prijelazno iz 2017. godine, u vidu izmjena i dopuna tada važećeg 

Zakona, nije donijelo taj ključan pomak u liberalizaciji kućanstava. Naglasak je 

Zakona na transparentnosti poslovanja energetskih subjekata na tržištu plina i 

funkcioniranja prema tržišnim principima, no novim je Zakonom ponovno 

određeno prijelazno razdoblje u deregulaciji cijene za kućanstava od tri godine, do 

2021. godine. Za predmetno razdoblje Hrvatska energetska regulatorna agencija 

provodi natječaj za odabir opskrbljivača na veleprodajnom tržištu (OVT) koji će 

prodavati plin po reguliranim uvjetima opskrbljivačima u obvezi javne usluge. 

MEĐIMURJE-PLIN će također obavljati uslugu opskrbe plinom u obvezi javne 

usluge, ali će prirodni plin za krajnje kupce koji ugovore javnu uslugu, kao i za 

tržišne krajnje kupce kućanstvo, izvan javne usluge, nabavljati samostalno na 

veleprodajnom tržištu. Tržišna nabava plina za opskrbu kućanstva bila je 

omogućena  2017. godine te sada novim Zakonom i nadalje. Isto tako, sukladno 

Zakonu, tržište plina je otvoreno, te kućanstva imaju mogućnost plin kupovati po 

tržišnim nereguliranim uvjetima, odnosno odabrati samostalno opskrbljivača 

prirodnim plinom.  Koncipirajući ta dva osnovna elementa tržišta, MEĐIMURJE-

PLIN je poslovne 2017. godine kao jedini opskrbljivač prirodnim plinom u 

Republici Hrvatskoj prirodni plin za kućanstva nabavio samostalno na tržištu, 

obuhvativši nabavom dva razdoblja. Za dio plinske godine 2016/2017., od 01.04. 

– 30.09.2017. godine, odnosno nakon isteka ugovornih odnosa sa HEP d.d. kao 

veleopskrbljivačem, te u cijelosti za novu plinsku godinu 2017/2018. Istovremeno 

smo ostvarivali i drugu pretpostavku za tržišno određenje u opskrbi prirodnim 
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plinom kućanstava sklapanjem ugovora o opskrbi sa krajnjim kupcima izvan javne 

usluge.  Tu smo poslovnu odluku prošle godine, deregulacije cijena za kućanstvo, 

donijeli i ostvarili sa punom tržišnom i poslovnom odgovornošću, modelima 

nabave plina i promjenama u pristupu tržištu, omogućivši krajnjim kupcima 

financijski popust i potpuno sigurnu i pouzdanu isporuku plina.  Rezultati takvog, 

tržišno odgovornog odnosa prema kupcima prirodnog plina vidljivi su u 

ostvarenom poslovnom rezultatu i broju kupaca kućanstvo koji koriste opskrbu 

prirodnim plinom na tržišnoj osnovi. U dijelu javne usluge opskrbe prirodnim 

plinom, korištenje javne usluge bilo je  omogućeno svim krajnjim kupcima koji su 

se za istu odlučili sklapanjem ugovora o opskrbi plinom u obvezi javne usluge.  

U fokusu svih naših prošle godine poduzetih poslovnih aktivnosti bili su 

krajnji kupci prirodnog plina. Posebna je pozornost posvećena kvaliteti pružene 

usluge opskrbe te je na tim osnovama povećan broj kupaca i isporučene količine 

prirodnog plina, odnosno tržišni udio na energetskom tržištu plina Republike 

Hrvatske. Iste će aktivnosti odrediti i buduće razvojne i poslovne planove za 2018. 

godinu pa i nadalje. Tržišna pozicija i aktivnost Društva na tržištu poduzetništva 

nesporna je i svakom se godinom intenzivira. U razdoblju od 2011. godine, kada 

smo u maloprodaji inicirali liberalizaciju opskrbe, do kraja 2017. godine u kojoj  

imamo značajan portfelj kupaca, osigurali smo dugoročnu stabilnu poziciju za koju 

želimo da i dalje raste.  Potvrdili smo da smo kao opskrbljivač prirodnim plinom 

spremni za otvorenost tržišta i u kategoriji kućanstva, a naši su krajnji kupci 

dokazali da opskrba kućanstva može djelovati na tržišnim osnovama. Vodeći se 

tom činjenicom, i ove 2018. godine, odnosno za novu plinsku godinu 2018/2019.,  

poslovati ćemo na istim tržišnim osnovama, ne osporavajući pravo na uslugu 

opskrbe prirodnim plinom u obvezi javne usluge krajnjim kupcima koji je žele 

koristiti. Kvantitativno izraženo, procjene budućeg razvoja Društva su planirani 

prihodi od 188 milijuna kuna sa ostvarenim količinama plina na cijelom tržištu RH 

od 660 milijuna kWh.  

U ostvarenju planova očekuje nas zahtjevna poslovna godina obzirom na 

proces ugovaranja s  kupcima i rast cijena prirodnog plina. Tržišne se cijene plina 

u Republici Hrvatskoj referiraju na cijene s europskih burza plina.  Za hrvatsko 

tržište to je najčešće austrijska burza plina CEGH. Cijene već neko vrijeme 

pokazuju trend rasta, polako su počele rasti već u drugoj polovici 2017. godine, a 

promatrano u kontekstu ugovaranja za iduću plinsku godinu 2018/2019. taj trend 

je izrazit te su u odnosu na primjerice svibanj 2017. godine cijene na burzama 

plina porasle više od 30%.  

Utjecaj cijena održava se i na cijene prirodnog plina za kućanstava. 

Regulirana cijena opskrbe plinom u obvezi javne usluge za razdoblje od 01. 

kolovoza 2018. do 31. ožujka 2019. godine biti će poznata nakon provedenog 

natječaja za odabir OVT-a prema novoj Metodologiji utvrđivanja iznosa tarifnih 

stavki za javnu uslugu opskrbe plinom i zajamčenu opskrbu. Krajnju cijenu javne 

usluge prema istoj Metodologiji određuje nabavna cijena koja se veže na proizvode 

s nizozemskog spot tržišta TTF te premija odabranog OVT-a, dok će tržišne uvjete 
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opskrbe kućanstava okvirno određivati trenutna i buduća tržišna kretanja 

nabavnih cijena plina na burzama plina za novu plinsku godinu.  

Uvjeti nabave prirodnog plina do 30.09.2018. godine, odnosno do kraja 

plinske godine 2017/2018., za krajnje su kupce poznati temeljem sklopljenih 

ugovora o kupnji plina, kao i prodajne cijene iz sada važećih ugovora o opskrbi.  

Drugi bitan čimbenik spremnosti za otvorenost tržišta, posebno u 

kategoriji kućanstava kao zaštićenih kupaca, sigurnost opskrbe plinom,  ostvarili 

smo zakupom skladišnih kapaciteta na regulatorno razdoblje od pet godina, 

zaključno sa 01.04.2021. godine. Time smo, isto tako, stvorili preduvjete za 

potrebnu fleksibilnost opskrbe, pogotovo s aspekta potrošnje prirodnog plina koja 

je vezana na vremenske uvjete, kao i za svakodnevno uravnoteženje sustava.  

 

 Za planiranje budućeg poslovanja u opskrbi prirodnim plinom i 

ostvarivanju tržišne prednosti značaj imaju samostalne rezervacije transportnih 

kapaciteta. Iste ćemo kao godišnje za iduću plinsku godinu izvršiti početkom 

mjeseca srpnja  aukcijom kapaciteta na europskoj platformi PRISMA za 

rezervaciju na interkonekciji, sukladno promjeni aukcijskog kalendara ENTSOG, 

odnosno već postojećim rokovima unutar Republike Hrvatske na izlazima iz 

transportnog sustava.  Pomicanje rokova za godišnje zakupe transportnih 

kapaciteta na interkonekciji s početka ožujka na početak srpnja, uz promjene koje 

su najavljene od strane hrvatskog operatora transportnog sustava u dijelu 

sredstva osiguranja za rezervacije i načina rezervacija, pozitivno će djelovati na 

zakupe kapaciteta i ugovaranje za iduću plinsku godinu.    

 

U regulatornom dijelu tržišta plina koji će određivati poslovanje Društva i 

u okviru opskrbe prirodnim plinom i u okviru distribucije plinom, najveću će ulogu 

imati novi Zakon o tržištu plina, sa dva ključna podzakonska akta, novim Općim 

uvjetima opskrbe plinom i novim Mrežnim pravilima plinskog distribucijskog 

sustava. Kroz do sada provedenu implementaciju energetske europske regulative 

hrvatsko se tržište plina u velikom dijelu razvilo i postalo dio jedinstvenog 

europskog tržišta, pogotovo sa aspekta tržišnih pravila, rezervacije kapaciteta 

transportnog sustava, uravnoteženja sustava, sustava tarifiranja za regulirane 

djelatnosti transporta, distribucije, skladišta. Međutim, cijeli proces još nije 

završen, pogotovo u dijelu potpune otvorenosti tržišta kućanstva i unapređenja 

sustava uravnoteženja te učinkovitosti plinskog sustava. Podzakonski akti koji se 

očekuju kao usklađivanje s novim Zakonom, te novi model bilančnih skupina i 

model raspodjele preuzete energije plina na ulazima u distribucijske sustave koji 

se najavljuju, odraziti će se i na naše poslovanje, a vremenski tijek aktivnosti 

prilagodbe i primjene u poslovanju ovisiti će o tijeku donošenja izmjena akta koji 

reguliraju predmetna područja.  U nastavku procesa integriranja hrvatskog tržišta 

plina naglasak je na dostupnosti i transparentnosti informacija i podataka 

potrebnih za funkcioniranje tržišta u dijelu očitanja i utvrđivanja isporučene 

energije plina na dnevnoj razini kao potrebnih informacija za uravnoteženje.  Uz 
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to, pravila tržišta plina u dijelu modela bilančnih skupina donijet će promjene u  

trgovanju na virtualnoj točci i obračunu dnevnih odstupanja. U konačnici, isto će 

se odraziti i na naše poslovanje kao opskrbljivača plinom i voditelja bilančne 

skupine, kako u promjena u procesima rada, tako i u financijskom dijelu.  

 

Uz navedene elemente poslovanja na tržištu plina, cijene i regulativu, u 

sagledavanju i planiranju budućih aktivnosti treba uzeti u obzir i samu potrošnju 

prirodnog plina. 2017. godina je treća godina za redom koja pokazuje trend rasta 

potrošnje, što potvrđuju i podaci sa našeg distribucijskog područja, gdje trend 

rasta potrošnje prati prošlogodišnje pokazatelje, 6,4%. Taj blagi trend rasta više 

je odraz gospodarskih pokazatelja, odnosno pozitivnih ekonomskih kretanja u 

Republici Hrvatskoj, nego što je rezultat sezonske potrošnje plina vezane na 

godišnje doba i vremenske uvjete, iako je prošla poslovna godina ima izuzeto 

hladan siječanj, ali i toplu veljaču te natprosječno topao prosinac.   Očekujemo da 

se i 2018. godine nastavi trend porasta potrošnje.  

 

Tržišni procesi u Hrvatskoj 2018. godine, koji će se održavati na poslovanje 

tvrtke kao energetskog subjekta i aktivnog sudionika na tržištu plina u više uloga, 

biti će još dinamičniji i složeniji. Nova plinska godina koja ulazi u poslovnu 2018. 

godinu biti će zahtjevna obzirom na tržišnu opskrbu prirodnim plinom 

poduzetništva i kućanstava, pogotovo u dijelu ugovaranja. Liberalizacijom tržišta 

plina, cjenovnom konkurentnošću omogućili smo da krajnji kupci steknu 

određene troškovne prednosti, isto ćemo za naše kupce pokušati i dalje ostvariti. 

Obzirom na likvidnost tržišta, rast kretanja cijena na europskim tržištima plina 

uzrokovanih visokom cijenama nafte, geopolitčkim uzrocima, te praznim 

europskim skladištima, očekuje nas složena poslovna 2018. godina. U tom 

kontekstu, u nastupu na tržištu svoju će ulogu imati dosadašnje stečeno znanje i 

iskustvo, kvaliteta poslovanja, novi tržišni modeli i nadogradnje procesa opskrbe 

te otvoren i korektan odnos prema krajnjim kupcima. U ostvarivanju 

konkurentske prednosti do izražaja će doći tržišna odgovornost poslovanja sa 

rizikom prilagođenom tržišnim uvjetima. 
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            Poslovanje Društva u 2017.  
   
Poslovanje MEĐIMURJE-PLINA u 2017. godini jedino možemo sagledati 

kao poslovanje energetskog subjekta u okviru hrvatskog tržišta prirodnog plina, 

odnosno aktivnosti i poslovnih rezultata ostvarenih u opskrbi prirodnim plinom i 

distribuciji plina. I ove poslovne 2017. godine poslovanje u tržišnim uvjetima bilo 

je ključni kreator poslovnih procesa u Društvu, uz učinkovito obavljanje svih 

obaveza i aktivnosti koje su proizašle iz reguliranog dijela tržišta plina, opskrbe 

plinom u obvezi javne usluge i distribucije plina. Značajnost društva u energetici, 

odnosno na  tržištu plina, ne dokazuju samo i ove godine ostvareni dobri poslovni 

rezultati, već uloga MEĐIMURJE-PLINA u razvoju i deregulaciji tržišta. 

 

 Opskrba prirodnim plinom 
 
Temeljni naturalni pokazatelj poslovanja Društva u opskrbi plinom su 

ukupno prodane količine prirodnog plina krajnjim kupcima, a iste su u 2017. 

godini iznosile više od 606 GWh plina.  Trend kretanja količina plina od 1996. 

godine kao godine od koje MEĐIMURJE-PLIN posluje isključivo u energetici, 

prikazano je brojčano i grafički:  

 

-  1996. - 52.406.765 m³; 1997. - 56.486.453 m³; 1998. - 55.841.550 m³;  1999. -  

60.614.841 m³; 2000. -  55.935.591 m³;  2001. - 60.966.137 m³;  2002. -  

57.968.313 m³;  2003. - 66.556.777 m³;  2004. -  65.000.803 m³;  2005. - 

67.140.686 m³; 2006. -  66.732.306 m³; 2007. - 59.523.020 m³; 2008. -  

66.372.156 m³; 2009. - 63.856.642 m³, 2010. - 65.966.057 m³; 2011. - 

59.182.904 m³; 2012. - 518.754.080 kWh (53.779.649 m³); 2013. - 601.826.183 

kWh (62.043.935 m³), 2014. -  583.101.813 kWh (60.425.058 m³); 2015. - 

633.008.045 kWh (65.596.689 m³); 2016. -590.105.045 kWh (61.150.782 m³); 

2017.- 606.664.167 kWh (62.866.753 m³) 

 

 

 



 9 

Pozitivan trend u 2017. godini pokazuje i donji grafički prikaz broja 

obračunskih mjernih mjesta krajnjih kupaca koje smo opskrbljivali prirodnim 

plinom.   

 

 
 

 

U odnosu na 2016. godinu, navedeni podaci pokazuju povećanje ukupnih 

prodanih količina plina 2017. godine, postotno izraženo oko 3%. Isti je podatak 

potrebno sagledati i u odnosu na planirano, što u pogledu količina plina daje 

povećanje od 4,4%. Pri tome je povećanje prisutno i kod isporučenih količina za 

kućanstvo (5,23%) i za poduzetništvo (0,8%). Iako u postotnom dijelu povećanje 

isporučenih količina poduzetništvu u odnosu na 2016. godinu nije veliko, 

uspješnost nastupa na tržištu i za poduzetništvo ove godine dokazuje odnos 

planiranih i ostvarenih količina za poduzetništvo koji daje rast od 16,38%. Ovi 

brojčani pokazatelji ukupne potrošnje prirodnog plina naših kupaca rezultat su 

daljnjeg trenda rasta potrošnje plina, aktivne prisutnosti na tržištu, cjenovne 

konkurentnosti i inovativnosti opskrbe, uz poslovnu odgovornost i prepoznatljiv 

kvalitetan odnos prema krajnjim kupcima u uvjetima izrazito likvidnog tržišta 

plina.  

Na hrvatskom tržištu plina od početka liberalizacije tržišta, 2011. godine 

za poduzetništvo te od 2017. godine i za opskrbu prirodnim plinom kućanstava, 

ušle su nove tvrtke i u veleprodaji i u maloprodaji, a isto tako, sve je veći broj 

postojećih opskrbljivača plinom koji se aktivno uključuju u tržište. U dijelu 

opskrbe kućanstava, 2016., a napose 2017.  godina prekretnica je u poslovanju iz 

razloga što je usprkos postojećim reguliranim uvjetima opskrbe prirodnim 

plinom, u nabavnom i prodajnom dijelu do kraja ožujka 2017. godine,  u opskrbu 

ušao  i drugi opskrbljivač plinom. Na to smo sklapanjem ugovora o opskrbi 

prirodnim plinom i tržišnim pristupom opskrbi kućanstava od travnja 2017. 

godine uspješno odgovorili omogućavanjem da kućanstva ostvare financijsku 

popust. I za plinsku godinu 2017/2018., također smo sklapanjem tržišnih ugovora 

kućanstvima osigurali povoljniju cijenu, uz ostvarivanje financijskog popusta, te  

tako i nadalje razvijali tržišnu djelatnost u dijelu kućanstva.  U provedenim 
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aktivnostima, uz stvorene pretpostavke u nabavnom dijelu, veliku ulogu je imao i 

sam proces ugovaranja osobnim kontaktom i komunikacijom s kupcima, te 

provedene marketinške aktivnosti. 

 Iako je u odnosu na kućanstvo, tržište poduzetništva već jako razvijeno, 

krajnji su kupci za ugovorno razdoblje do 30.09.2018. godine većinom ugovorili  

fiksnu cijenu ili cijenu vezanu uz tečaj eura, te je u okviru tržišne odgovornosti nas 

kao opskrbljivača osiguranje konkurentnosti nabavne cijene modelima nabave u 

uvjetima promjenjivosti istih bilo ključno za uspješnost djelovanja na tržištu na 

kojem je profitabilnost sve niža.  Stoga prostora za daljnji razvoj tržišta u 

formiranju prodajnih cijena ima, a dokaz je objedinjeni tender javne nabave koji je 

provodio Središnji državni ured za javnu nabavu za krajnje kupce obveznike 

središnje javne nabave, poslovne subjekte i institucije u vlasništvu države. U tom 

je postupku cijena prirodnog plina promjenjiva i mijenja se svaki mjesec ovisno o 

kretanju spot cijena prirodnog plina na burzi CEGH za prethodni mjesec, te rizik 

promjene cijena snosi i kupac i opskrbljivač plinom.  U predmetnom tenderu dobili 

smo veći dio grupa nabave obuhvaćene postupkom na razdoblje od dvije godine, 

što je u količinama plina i broju obračunskih mjernih mjesta došlo do izražaja već 

i 2017. godine.   

Od ukupno isporučenih količina plina krajnjim kupcima na području 

Republike Hrvatske u 2017. godini od 606.664 MWh, na tržišne krajnje kupce,  

poduzetništvo i kućanstvo, odnosi se 469.981 MWh,  u čemu opskrba krajnjih 

kupaca na drugim distributivnim područjima, izvan Međimurja, iznosi gotovo 

trećinu ostvarenih količina. Kod opskrbe kupaca na distribucijskom području 

MEĐIMURJE-PLINA, koje je iznimno bitno u ostvarenim pokazateljima, i ove je 

godine dio krajnjih kupaca promijenio opskrbljivača plinom. U najvećem dijelu 

kod poduzetništva, iako se i određeni broj kućanstava odlučio za drugog 

opskrbljivača plinom. Ovi su tržišni procesi utjecali na povećanje udjela 

isporučenih količina plina od strane drugih opskrbljivača za 8,5%. Ako stavimo 

ovo povećanje u kontekst rasta ukupne potrošnje na našem distribucijskom 

području u odnosu na prošlu godinu od 6,4%, rast isporučenih količina drugih 

opskrbljivača prirodnim plinom je neznatan, međutim isti obuhvaća i promijene u 

dijelu kućanstava. Tokom 2017. godine intenzivirale su se aktivnosti drugog 

opskrbljivača kod kupaca kućanstvo, ali na iste smo uspješno odgovorili, iako se u 

ovakvim tržišnim uvjetima nastupa na tržištu i nadalje očekuje da će određeni broj 

kućanstava mijenjati opskrbljivača plinom.    

U 2017. godini, u dijelu opskrbe kućanstava koja je temperaturno ovisna,  

obzirom na iznimno hladan siječanj sa prosječnom minimalnom dnevnom 

temperaturom od -8,5°C, te hladniji travanj, a pogotovo rujan od očekivanog,  

prodano je 279.638.999 kWh plina što u usporedbi sa 2016. daje povećanje oko 

5,23% i pokazuje pozitivan trend rasta potrošnje i u odnosu na 2015. godinu.  Još 

uvijek, bez obzira na trend povećanja novo priključenih kućanstava na prirodni 

plin i utjecaja vremenskih uvjeta, daleko smo od potrošnje kućanstva od prije 
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deset godina, u čemu najveću ulogu imaju ekonomska kretanja u Republici 

Hrvatskoj koja su se odrazila na korištenje drugih energenata, posebno drva, ali i 

na odlazak dijela radno sposobnog stanovništva Međimurja izvan Hrvatske. U 

ukupno ostvarenim pokazateljima 2017. godine opskrba kućanstava  iznosi 46% i 

gotovo je na istoj razini kao i prošle poslovne 2016. godine kada je iznosila 45%.  

Ova usporedba ukazuje da je gospodarski oporavak prvenstveno djelovao na 

potrošnju poduzetništva, dok u opskrbi kućanstava još nije došao do izražaja.   

U dijelu javne usluge opskrbe plinom kućanstvima je u toku 2017. godine 

isporučeno 136.683.307 kWh prirodnog plina, u okviru čega su provedene sve 

aktivnosti s osnova javne usluge, ispunjeni ugovorni uvjeti i obveze prema 

veleopskrbljivaču sa 01.04.2017. godine, dok su za preostalo razdoblje 2017. 

godine i za opskrbu plinom  u obvezi javne usluge količine nabavljene na tržištu, 

sukladno zakonskim mogućnostima.  

 

 

Odnos ukupno ostvarenih količina plina u kontekstu opskrbe 

poduzetništva i kućanstva vidljiv je iz donjeg grafikona;  

 

 

dok je trend kretanja količina plina za razdoblje od 2012. – 2017. godine 

prikazan linijskim grafikon koji prati ukupno kretanje potrošnje naših kupaca uz 

posebno izraženo distribucijsko područje Međimurje  u odnosu na ostala 

distribucijska područja Republike Hrvatske.  Iako je vidljiv mali pad ostvarenih 

količina plina na vanjskim područjima u odnosu na ostale pokazatelje, ista je 

rezultat tržišne dinamičnosti i likvidnosti. Aktivnu i kontinuiranu prisutnost na 

tržištu potvrđuje činjenica da smo od ukupno 35 distribucijskih područja u 

Republici Hrvatskoj, izuzevši distribucijsko područje kamenoloma Sirač,   sa 127 

aktivnih izlaza iz transportnog sustava u distribucijske sustave, kao opskrbljivač 

plinom bili prisutni na svim područjima, osim zadarskog i splitskog gdje je razvoj 

plinifikacije u tijeku. Ukupno smo kao opskrbljivač bili aktivni na 65% izlaza, a sve 

količine isporučenog plina uravnotežili smo unutar svoje bilančne skupine. 
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Dok smo tokom 2016. godine bili član više bilančnih skupina, 2017. godine 

smo nabavu svih količina prirodnog plina za tržišnu opskrbu, kao i za opskrbu 

plinom u obvezi javne usluge od 01.04.2017. godine,   izvršili unutar svoje bilančne 

skupine te samostalno upravljali svojim portfeljem i u dijelu rezervacije 

transportnih kapaciteta, kao i u dijelu nominacija te dnevnog uravnoteženja.  

Izuzetak su količine prirodnog plina za opskrbu u obvezi javne usluge, gdje smo 

sukladno tada važećoj regulativi,  temeljem ugovornih odnosa sa HEP d.d. kao 

veleopskrbljivačem do 01.04.2017. godine bili član te bilančne skupine. Ovakvom 

nadogradnjom, daljnjim koracima u procesu opskrbe plinom i modelima nabave 

unutar vlastite bilančne skupine, kao opskrbljivač plinom stvorili smo neovisnost 

djelovanja na tržištu, a istovremeno aktivnostima na novoj trgovinskoj platformi 

stvorili dodatne uvjete za uspješnost opskrbe. Nova se pravila uravnoteženja 

sustava primjenjuju od početka travnja 2017. godine.  U okviru istih smo kao 

voditelj bilančne skupine, koristeći model i radnje uravnoteženja unutar dnevnim 

trgovanjem raspoloživim proizvodima na trgovinskoj platformi, kao i 

kratkotrajnim trgovanjem sa drugim VBS-a, ne samo djelovali na uravnoteženje 

sustava što je primarna odgovornost voditelja bilančne skupine, već u kombinaciji 

sa zakupljenim skladišnim kapacitetima osigurali dodatnu sigurnost opskrbe za 

naše kupce.  

Navedene poduzete aktivnosti vidljive su usporedbom donjih grafova koji 

prikazuju tržišnu nabavu plina u 2016. i 2017. godini.  
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Tokom 2016. godine prirodni plin smo kupovali na izlazima iz 

transportnog sustava kao član druge bilančne skupine (30%), a ostatak nabave 

izvršili u okviru vlastite bilančne skupine i to trgovanjem na virtualnoj točci u RH 

(43%) te preuzimanjem na interkonekciji (27%). U 2017. godini naglasak je na 

nabavi plina preuzimanjem na interkonekciji između Republike Slovenije i 

Republike Hrvatske (86%), tek dio je ostvaren trgovanjem na virtualnoj točci u RH 

(13%) i to prvenstveno kod ugovaranja potrebnih dodatnih količina plina, dok 

smo dio ulaznih količina plina ostvarili aktivnošću na trgovinskoj platformi. U tom 

smo smjeru za cijelu poslovnu 2017. godinu, unutar dvije plinske godine, 

2016/2017. i 2017/2018., izvršili potrebne rezervacije kapaciteta transportnog 

sustava na interkonekciji, aukcijom na europskoj platformi kapaciteta PRISMA. 

Ovakvi kombinirani modeli nabave dolaze do izražaja i kod nepredviđenih 

situacija, kao što je bila eksplozija postrojenja na plinskom čvorištu u 

Baumgartenu što se trenutačno odrazilo na prekid transporta plina na 

interkonekciji Rogatec između Slovenije i Hrvatske, te smo potrebne količine plina 

za sigurnost opskrbe naših kupaca osigurali trgovanjem na virtualnoj točci i 

korištenjem skladišnih kapaciteta.  Eksplozija na Baumgartenu, uz navedeno, 

pokazala je i veliki utjecaj na cijene prirodnog plina. Taj neočekivani kratkoročni 

utjecaj doveo je u jednom danu do ogromnog rasta cijene plina na burzama, čak do 

80 Eur/MWh. U takvim  situacijama dolaze do izražaja mogućnosti voditelja 

bilančne skupine i modeli nabave plina.  

Aktivnosti MEĐIMURJE-PLINA kao voditelja bilančne skupine razvijati će 

se i dalje u smjeru ostvarivanja tržišne prednosti.  

Zaključno, tržište prirodnim plinom u 2017. godini bilo je posebno iz 

razloga što smo ocijenivši stanje na tržištu, uz pretpostavke koje smo osigurali 

ranijim aktivnostima, odlučili liberalizirati opskrbu plinom kućanstava. Uspješno 

smo odgovorili na pitanje spremnosti opskrbljivača plinom za otvoreno tržište 

kućanstava, što se proteže u okviru odnosa reguliranih i tržišnih cijena za 

kućanstvo.  Na hrvatskom se tržištu MEĐIMURJE-PLIN 2017. jedini odlučio za 

tržišnu nabavu plina za sve kupce iz kategorije kućanstvo. Stavljajući u kontekst 

cijene prirodnog plina javne usluge našim smo kupcima kućanstvo stvorili 

povoljnije uvjete opskrbe prirodnim plinom. Iako su 2017. godine u fokusu bili 

krajnji kupci kućanstvo, na tržištu poduzetništva i dalje smo generirali rast. 

Vlastitom bilančnom skupinom u okviru 100% nabave plina samostalno smo 

upravljali svim elementima opskrbe plinom i sudjelovali u uspješnom 

funkcioniranju plinskog sustava. Cilj svih provedenih aktivnosti bio je ostvarivanje 

cjenovne prednosti. Za svakog smo kupca u 2017. godini osigurali kontinuiranu i 

sigurnu opskrbu prirodnim plinom  sa povoljnim cijenama. Tržište u globalu 

djeluje na tržišnim principima, ali svakako ima još prostora za tržišnu 

odgovornost i razvoj tržišta, pogotovo u kategoriji kućanstava.   
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Distribucija plina 

 

U okviru razvijenog plinskog sustava Republike Hrvatske značajnu ulogu 

ima i  distribucijski sustav Međimurske županije, 98% plinificiran, na kojem 

temeljem koncesijskog ugovora na razdoblje od 30 godine MEĐIMURJE-PLIN 

sigurno, pouzdano i učinkovito obavlja uslugu distribucije  plina unutar regulirane 

djelatnosti.   

Naše distribucijsko, odnosno koncesijsko područje obuhvaća područje tri 

grada te dvadeset i dvije općine.  Isto je sa šest izlaza iz transportnog u 

distribucijski sustav, odnosno u okviru tri cjeline,  skupini izlaz Međimurje, te 

izlazi Donje Međimurje – 12 bara – Prelog i Donje Međimurje – 3 bara – Donja 

Dubrava, povezano sa plinskim transportnim sustavom Republike Hrvatske. 

Najveći dio naselja Međimurske županije (77%) plin preuzima preko skupog 

izlaza Međimurje.  

  

 
 

U okviru tehničkih karakteristika plinskog distribucijskog sustava, 

izgrađeni distribucijski sustav u sebi obuhvaća visokotlačne plinovode dužine 36 

km, srednjetlačne plinovode dužine 444,3 km, te 557,4 km niskotlačnih plinovoda, 

odnosno plinovode u ukupnoj duljini od gotovo 1038 km, sa 126 redukcijskih 

stanica. 
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Od navedenog se na polietilen odnosi 863 km (2016. - 854), a na čelik 175 

km (2016. - 180) plinske mreže. I ovaj odnos, kao i dosadašnji brojčani pokazatelji, 

ukazuju na sve veću zastupljenost polietilena kao rezultat provedenih 

rekonstrukcija i zamjena čelika s polietilenom te izgradnje novih polietilenskih 

plinovoda, što sustavu daje novu kvalitetu obzirom na njegove mnogobrojne 

prednosti u odnosu na čelik, prvenstveno  pouzdanost, dugotrajna postojanost i 

otpornost na koroziju.  

 

 
 

Na distribucijskom je sustavu svim korisnicima bila osigurana dostupna i 

učinkovita distribucija prirodnim plinom. U toku 2017. godine na sustavu je, uz 

MEĐIMURJE-PLIN koji opskrbom svojih kupaca čini 88,50% distribuiranih 

količina plina, bilo prisutno još petnaest opskrbljivača plinom za koje smo kao 

operator distribucijskog sustava pružali uslugu distribucije.  Ostvarena 

distribuirana količina plina svim krajnjim kupcima u 2017. godini iznosila je 

509.849.430 kWh,  čime je nastavljen trend povećanja potrošnje plina na 

distribucijskom području.  Povećanje distribuiranih količina plina u odnosu na 

2016. godinu iznosi 6,3%, dok je odnos 2016./2015. postotno iznosio 5,2% Uz 

pozitivan trend u distribuiranim količinama, blagi pozitivni pomaci prisutni su i 

ove godine u broju novopriključenih na distribucijskom sustavu. Ipak, dok je 

izrazito povećanje broja novo priključenih bilo u 2016. godini, 29%, u 2017. godini 

to je tek 1,6%. Međutim, ovaj podatak je potrebno promatrati u kontekstu tokom 

2017. godine izdanih 290 energetskih uvjeta i 366 energetskih suglasnosti za 

priključenje na distribucijski sustava, što i nadalje daje pretpostavku za nova 

priključenja.     
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U okviru distribucije plina ostvarena je pouzdana isporuka plina do svakog 

krajnjeg kupca, odnosno obračunskog mjernog mjesta, te nesmetana i tehnički 

sigurna distribucija. Aktivnosti koje su se provodile tokom 2017. godine odnosile 

su se na više područja, daljnji  razvoj sustava tehnički i ekonomski opravdanim 

investicijama izgradnje i rekonstrukcije plinovoda, pouzdanošću opskrbe i samog 

sustava, vođenjem i održavanjem sustava, očitanjem mjernih uređaja, kao i 

poslovima provjere i ispitivanja ispravnosti unutarnjih plinskih instalacija, te 

baždarenjem plinomjera. Iznimno bitan dio poslova u distribuciji plina odnosio se 

i na mjerenje, odnosno utvrđivanje isporučene energije na svim obračunskim 

mjernim mjestima na sustavu, kao i na aktivnosti kojima se odgovorilo na  potrebe 

otvorenog i liberaliziranog tržišta plina obzirom na tržišne procese u opskrbi 

plinom te postupke promjene opskrbljivača. U tom je kontekstu temeljem izmjena 

i dopuna Mrežnih pravila plinskog distribucijskog sustava iz svibnja 2017. godine 

primijenjen prilagođeni model raspodjele preuzete energije na ulazu u 

distribucijski sustave, usklađen sa izmjenama tada važećeg Zakona kojim je 

omogućena tržišna nabava plina za kućanstvo, dok su se sa razvojem tržišta 

intenzivirale aktivnosti na postupcima promjene opskrbljivača za kućanstvo.    

 

 Upravo će u tom dijelu, očitanja, mjerenja i opremanja obračunskih 

mjernih mjesta,  ali i procesa promjena opskrbljivača, nastupiti određene 

promjene kao rezultat usklađivanja sa novim Mrežnim pravilima, u smjeru veće 

točnosti i dostupnosti podataka o izmjerenim količinama kao podloge za 

raspodjelu preuzete energije u distribucijski sustav, te pojednostavljenja 

postupaka promjena. Predviđa se da se obveza dnevnog mjerenja spusti na niže 

tarifne modele u odnosu na sadašnje stanje za tarifne modele TM9 – TM12, 

odnosno do tarifnog modela TM6. Ta obračunska mjerna mjesta biti će potrebno i 
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opremiti u određenom vremenskom razdoblju, najvjerojatnije do 01. travnja 

2019. godine,  odgovarajućom mjernom opremom. Stoga se i u investicijskom 

dijelu u 2018. godini planiraju ulaganja u mjeriteljsku opremu od gotovo 3,1 

milijuna kuna. Veliki se dio ulaganja odnosi na nabavu plinomjera G4 s 

temperaturom kompenzacijom obzirom da obvezu opremanja mjernih mjesta 

plinomjerima s temperaturnom kompenzacijom predviđaju i nadalje nova pravila, 

uz prolongirane rokove ukupnog opremanja svih Mrežnim pravilima definiranih 

mjernih mjesta.   

 Isto tako, obzirom na novu zakonsku odredbu ustrojavanja registra 

obračunskih mjernih mjesta od strane operatora tržišta plina, što je u prijedlogu 

novih Općih uvjeta kao podzakonskog akta detaljnije uređeno, obveze operatora 

distribucijskog sustava  odnositi će se na pravovremeni unos i ažuriranje podataka  

o identifikacijskoj oznaci mjernog mjesta, arhivi potrošnje, te tarifnom modelu. Isti 

bi se registar trebao ustrojiti do 01. listopada 2018. godine kao podloga za 

provedbu postupka promjene opskrbljivača te novog modela raspodjele energije 

plina koji se očekuje u narednim razdobljima.   

Poslovanje Društva u dijelu vođenja i održavanja sustava odnosilo se na 

nadzor mreža i svih objekata u okviru distribucijskog sustava, vođenje 

dispečerskog centra, detekciju sustava, kontrole propusnosti plinske mreže i 

priključaka, odoriranje,  potrebnu kontrolu i zamjenu mjernih uređaja, eventualne 

sanacije i brzo otklanjanje utvrđenih nedostataka, sve u cilju potpune sigurnosti i 

funkcionalnosti sustava.  U toku 2017. godine, prema planu, izvršena je kontrola 

propusnosti plinske mreže gotovo 40%, dok su u dijelu sigurnosti sustava radnici 

službe za hitne intervencije izašli na teren na svaku zaprimljenu prijavu, bilo 

kupaca, građana ili vatrogasaca. Dobar pokazatelj je tendencija smanjena 

zaprimljenih prijava u odnosu na prošlu 2016. godinu, a pogotovo smanjenja broja 

utvrđenih slučaja neposredne opasnosti, što je svakako rezultat edukacije krajnjih 

kupaca. Izrazito smanjenje vidljivo je i u dijelu utvrđenih oštećenja plinske mreže 

i kućnih priključaka u odnosu na 2016. godinu, što je povezano sa završetkom 

izvođenja radova na drugim infrastrukturnim objektima uz plinske mreže 

(aglomeracijski radovi). Najvećih dijelom iz istog razloga, u okviru održavanja 

opreme distribucijskog sustava, MRS, odorizacijskih stanica, plinovoda i kućnih 

priključaka, došlo je do izrazito pozitivnog pomaka u odnosu na poslovnu 2016. 

godinu obzirom da je broj izvršenih održavanja opreme i utvrđenih nedostataka 

smanjen gotovo za 80%.    

U okviru osiguranja sigurne isporuke plina svoju ulogu imaju i ispitivanja 

ispravnosti i nepropusnosti plinskih instalacija, te su u toku 2017. godine radnici 

u distribuciji plina, odnosno „certificirani“ ispitivači i voditelji ispitivanja, izvršili 

4130 pregleda plinskih instalacija, što je u odnosu na 2016. godinu povećanje od 

18%. Predmetno povećanje rezultat je većeg broja izvanrednih pregleda plinskih 

instalacija zbog promjena na mjernom mjestu, zamjene postojećih trošila, 

rekonstrukcije instalacija, koje aktivnosti su se posljednjih godina, a posebno 

2017. godine povećale potaknute pozitivnim gospodarskim kretanjima. 
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Ispitivanja su se provodila u rokovima i zahtjevima određenim važećim Zakonom 

o zapaljivim tekućinama i plinovima, za čije su izmjene ove godine od strane 

grupacije distributera pokrenute inicijative u dijelu jasne podjele odgovornosti za 

pojedine komponente ispitivanja plinskih instalacija, koje uključuju i dimnjak, te 

plinsko trošilo. Rezultati navedenih prijedloga još uvijek nisu konkretni, no u 

cijelom tom postupku kao operator distribucijskog sustava naglašavamo da je 

sigurnost najbitnija te sve aktivnosti provodimo u tom smjeru.    

 

U dijelu cijene usluga distribucije plinom, u 2017. godine primjenjivale su 

se nove  tarifne stavke prema Odluci Hrvatske energetske regulatorne agencije 

(HERA) kao prvoj godini novog regulatornog razdoblja 2017.-2021. godina. Ovo je 

drugo regulatorno razdoblje novog modela poticajne regulacije distribucije plina 

temeljeno na dozvoljenom prihodu operatora distribucijskog sustava, odnosno 

petogodišnjim planovima razvoja plinske mreže i investicija te planiranim 

distribuiranim količinama. Obzirom na 2016. godine završeno prvo trogodišnje 

regulatorno razdoblje, u toku 2017. godine, sukladno Metodologiji utvrđivanja 

visine tarifnih stavki za distribuciju plina, provedena je revizija dozvoljenih 

prihoda u odnosu na ostvarene koja je pokazala da je prvo regulatorno razdoblje 

dobro planirano i izvršeno obzirom da su temeljem revizije tarife za 2018. godinu 

tek neznatno povećane (3%). 

Osim navedenog, i za ostale usluge unutar djelatnosti distribucije 

prirodnog plina sukladno važećim metodologijama, metodologiji utvrđivanja 

cijene nestandardnih usluga te metodologije utvrđivanja naknade za priključenje,  

donijete su za drugo regulacijsko razdoblje 2017. – 2021. godine nove cijene u 

okviru Odluke o priključenju na plinski distribucijski ili transportni sustav i za 

povećanje priključenog kapaciteta te Odluke o prosječnoj cijeni radnog sata za 

pružatelje nestandardnih usluga kao podloge za nove Cjenike nestandardnih 

usluga operatora distribucijskog sustava za razdoblje 2017.-2021. godine. 

Predmetne su cijene u odnosu na 2016. godinu u prosjeku povećane za 6%.      

 

 

Sadašnje aktivnosti u okviru distribucije plina i plinske infrastrukture, a 

napose aktivnosti koje se očekuju kao rezultat paketa novih podazakonskih akata 

temeljem donijetog Zakona o tržištu plina te u konačnici potpune implementacije 

trećeg energetskog paketa zakona, pogotovo u dijelu uravnoteženja i upravljanja 

cjelokupnim plinskim sustavom te dostupnosti potrebnih informacija korisnicima 

sustava,  biti će sve više uključene u procese razvijanja i primjene tehničkih i 

programskih rješenja, pametnih tehnologija, uz stručnost kadrova, kako bi se 

osigurala viša kvaliteta usluga i veća aktivna uključenost distribucije plina,  što nas 

očekuje u budućnosti.  
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Investicijska ulaganja u 2017. godini sa osvrtom na buduća ulaganja 

 

Ostvarena ulaganja u okviru opskrbe prirodnim plinom i distribucije 

plinom možemo promatrati sa dva aspekta, investicijska materijala ulaganja, 

prvenstveno u razvoj plinskog sustava, te informatičko-programska rješenja kao 

neizbježan proces u energetskom poslovanju.  

Ukupne investicije Društva u opskrbi i distribuciji plinom u 2017. godini 

iznose više od 11 milijuna kuna. 

 Najveći dio se odnosi na investicijsko ulaganje u izgradnju i rekonstrukciju 

plinske mreže, gotovo 8,2 milijuna kuna (74,5%), dok bitan dio predstavljaju i 

ulaganja u informatiku, 1,2 milijuna kuna (10,9%), kao i investicije u vozni park 

od gotovo 532 tisuće kuna (4,8%), te ulaganje u plinomjere i regulatore u iznosu 

od gotovo 920 tisuća kuna (8,4%).   

Ostvarene rekonstrukcije od 6,6 milijuna kuna prvenstveno su vođene 

starošću plinovoda, zamjenom čelika sa polietilenom, te utvrđenim 

propuštanjima,  kao i zahtjevima jedinica lokalne samouprave zbog njihovih 

investicija u prostorno uređenje.   

Obzirom na gotovo 100% plinificiranost Međimurske županije, nema 

velikog prostora za razvoj sustava, te su radovi na izgradnji plinovoda u ukupnom 

iznosu od 1,6 milijuna kuna rezultat stvarnih potreba za priključenjem  otvorenim 

novim ulicama, stambenim ili poduzetničkim zonama.    

Investicijska ulaganja kao tehnički i ekonomski opravdane investicije 

najvećim su dijelom vođena prema odobrenim investicijskim planovima za 

regulatorno razdoblje u okviru modela određivanja visine tarifnih stavki za 

distribuciju, odnosno ulaganjima sukladno koncesijskom ugovoru.  Određena 

odstupanja rezultat su usklađenja sa ostalim infrastrukturnim radovima te 

promjenama prostornih planova jedinica lokalne samouprave, kao i utvrđenih 

propusnosti plinovoda u kojem slučaju su investicije prioritet zbog sigurnosti i 

pouzdanosti isporuke.  

U informatičkom dijelu, investicije se odnose na programska rješenja i 

opremu, zbog potreba koje proizlaze iz promjena procesa rada, kao i zakonskih 

izmjena,  a veći se dio odnosi na programe za tržišne funkcije, te programska 

rješenja sa opremom u smjeru unapređenja i efikasnosti poslovanja. Upravo su 

takve investicije, kao što je tehnička i programska implementacija novih pravila 

uravnoteženja, usavršavanje programa za transprotne kapacitete i nominacije te 

poseban program za provođenje tendera središnjeg državnog ureda, ključne u 

daljnjem razvoju i konkuretnosti opskrbe.  Obzirom na tržišni pristup svim 

kategorijama kupaca te svake godine sve veću ulogu tvtke kao voditelja bilančne 

skupine, za djelatnost opskrbe u okviru poslova voditelja bilančne skupine  

uređeni su novi uredi za potrebnom IT i tehničkom opremom.   
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Primjena IT rješenja jedan je od uvjeta konkuretnosti na tržištu  i to u dijelu 

troškove efikasnosti poslovanja brzinom i kvalitetom dostupnih podataka, kao i u 

poslovnim odnosima sa kupcima u kojem će digitalni procesi dati novu kvalitetu 

usluge. Isto tako, djelatnosti kojima se bavimo zahtijevaju osim dostupnosti i 

sigurnost podataka. 

 Stoga će investicije u 2018. godini, osim investicijskih ulaganja u plinsku 

infrastrukturu u razvojnom i mjeriteljskom dijelu,  biti usredotočene i u tom 

smjeru, a jedna od tih je uvođenje eRačuna. Aktivnosti na eRačunu već smo 

započeli krajem 2017. godine, a ove se godine nastavljaju obzirom na približavanje 

zakonskog roka obavezne primjene elektorničkog računa u strukturiranom 

formatu, studeni 2018. godine.  I u okviru primjene europske Opće uredbe o zaštiti  

podataka, GDPR, sa 25. svibnjem 2018. godine, provoditi će se implementacija 

programskog rješenja za njezinu jednostavniju, ali punu primjenu u poslovanju. 

Obzirom na razvoj tehnologije te digitalizaciju mnogobrojnih procesa, primjena IT 

rješenja imati će veliku ulogu u zaštiti i obradi podataka, no tu ćemo prilagodbu shvatiti 

kao potrebne izmjene poslovnih procesa koje će stvoriti novu poslovnu prednost.    
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  Poslovni  rezultati Društva u 2017. godini 
 

Aktivnosti na tržištu, zakonska i podzakonska regulativa u pogledu uvjeta 

opskrbe, pravila transportnog  i distribucijskog sustava, pravila tržišta plina,  te  

cijene usluga unutar reguliranih djelatnosti odredile su poslovanje i financijske 

rezultate Društva utjecajem  na  prihode, rashode, kao i imovinu Društva.  

 

 

  Financijski izvještaji za 2017. godinu 

 

  Godišnji financijski izvještaji Društva za 2017. godinu sastavljeni su prema 

odredbama novog Zakona o računovodstvu (Narodne novine br. 78/15., 134/15. i 

120/16.), u skladu sa  Hrvatskim standardima financijskog izvještavanja, HSFI 

(Narodne novine br. 86/15.), kao i računovodstvenim politikama i procjenama 

Društva, strukturno i sadržajno prilagođenim novom Pravilniku o strukturi i 

sadržaju godišnjih financijskih izvještaja (Narodne novine br. 95/16.) i Pravilniku 

o obliku i sadržaju dodatnih podataka za statističke i druge potrebe (Narodne 

novine br. 2/17.) , a obuhvaćaju: 

   a) Bilancu na dan 31.12.2017. godine  

   b) Račun dobiti i gubitka za razdoblje 01.01.2017. do 31.12.2017. godine 

   c) Izvještaj o novčanim tokovima u razdoblju 01.01.2017. do 31.12.2017. godine  

   d) Izvještaj o promjenama kapitala za razdoblje 01.01.2017. do 31.12.2017.  

   e) Bilješke uz financijske izvještaje za 2017. godinu, te čine sastavni dio ovog 

godišnjeg izvješća.  

 Predmetni financijski izvještaji daju realan i objektivan prikaz financijskog 

položaja, uspješnosti i novčanog tijeka poslovanja Društva uz pretpostavku 

neograničenosti vremena poslovanja.  

 

U toku 2017. godine na nivou Društva ostvareni su ukupni prihodi od 

162.373.516 kn i neto dobit od 6.368.808 kn, što u apsolutnim brojkama u 

odnosu na prošle poslovne godine daju slijedeći podaci:  

 

- ukupni prihod   

   1996. - 49.778.382 kn; 1997. - 60.331.114 kn; 1998. - 67.346.110 kn;  1999. - 

74.132.299 kn;  2000. -  70.190.135 kn;  2001. -  80.813.998 kn;  2002. - 86.297.436  

kn; 2003. - 107.265.140 kn;  2004. - 109.778.073 kn; 2005. - 112.456.446 kn; 2006. 

- 114.206.523 kn; 2007. - 102.712.586 kn; 2008. - 116.333.287 kn;  2009. - 

133.285.526 kn; 2010. - 170.189.634 kn;  2011. - 167.036.371 kn; 2012. -  

172.456.563 kn; 2013. -  218.147.092 kn; 2014. -206.855.091 kn; 2015. - 218.694.274 

kn; 2016. - 179.264.814 kn;  2017. godine -  162.373.516 kn 
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              -  neto dobit:  

   1996. - 45.830 kn, 1997. - 1.906.180 kn, 1998. - 657.863 kn,  1999. - 1.180.883 kn,  

2000. - 957.871 kn,  2001. - 1.483.220 kn,  2002. - 1.088.836 kn,  2003. - 1.929.436 

kn,  2004. - 1.778.792 kn, 2005. - 713.937 kn, 2006. - 25.675 kn, 2007. - 49.176 kn, 

2008. - 52.724 kn, 2009. - 88.671 kn, 2010. - 406.681 kn, 2011. - 214.092 kn, 2012. 

- 485.994 kn, 2013. - 8.353.790 kn, 2014. - 3.365.134 kn;  2015. – 10.723.770 kn; 

2016. - 11.466.614 kn, 2017. godine - 6.368.808 kn.  

 

 

 
 

 Iako su ukupno ostvareni prihodi i rashodi 2017. godine manji u odnosu na 

prošlu poslovnu godinu i na planirane iznose, isti su rezultat dinamičnosti 

hrvatskog tržišta plina u 2017. godini i tržišne odgovornosti Društva u nastupu na 

tržištu,  sa ostvarenim dobrim poslovnim rezultatom,  neto dobiti od 6,3 milijuna 

kuna.  
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Društvo je u toku 2017. godine uspješno upravljalo i cjelokupnom 

imovinom Društva, kako materijalnom i nematerijalnom, tako i u financijskom 

dijelu, te ostvarilo adekvatnu razinu likvidnosti poslovanja.  

Ukupna aktiva ove je godine u odnosu na 2016. godinu malo smanjenja, 

postotno izraženo 1,24%,  a samo smanjenje prisutno je i u okviru dugotrajne i 

kratkotrajne imovine. Najveći dio i nadalje, obzirom na djelatnosti kojima se 

Društvo bavi, čini dugotrajna imovina (59,02%) u kojoj ukupna materijalna 

imovina sa najvećim dijelom u građevinskim objektima koji obuhvaćaju poslovne 

objekte,  te plinovode i opremu na distribucijskom sustavu, postotno iznosi gotovo  

99,4%. U ukupnoj aktivi  kratkotrajna imovina čini 36,37%, a najveći su dio 

potraživanja od kupaca koja su u odnosu na prošlu poslovnu godinu povećana za 

6,6%.   

 Povećanje kapitala i rezervi u 2017. godinu za nešto više od 1 milijun kuna 

rezultat je povećanja temeljnog kapitala, te promjenama u iznosu zadržane i 

ostvarene dobiti u odnosu na prošlu godinu. U okviru ukupne pasive prošle i ove 

poslovne godine kratkoročne obveze prema dobavljačima su gotovo na istoj razini.  

  

 Ukupno poslovanje, kao i investicijske aktivnosti u 2017. godini 

financirano je vlastitim novčanim sredstvima, unutar redovnog poslovanja.  

  

U smjeru ocjene poslovanja prikazuju se i određeni financijski pokazatelji 

kvalitete poslovanja kojima se daju  informacije o uspješnosti, sigurnosti i 

financijskoj stabilnosti.  

Ostvarena likvidnost kao pokazatelj sposobnosti Društva da udovolji 

kratkoročnim obvezama, odnosno da podmiri sve svoje dospjele obveze prema 

dobavljačima, prema radnicima, te prema institucijama, izražena koeficijentom 

tekuće likvidnosti kao jednim od najboljih pojedinačnim indikatorima likvidnosti 

daje dobru procjenu ukupne sposobnosti plaćanja Društva. Trend kretanja 

ostvarenih koeficijenta tekuće likvidnosti od 2014. godine je odličan. Mali pad 

tekuće likvidnosti za 2017. godinu, ostvarene koeficijentom od 3,23, u odnosu na 

2016. kada je koeficijent iznosio 3,62, u stvari nije pad obzirom da je taj rezultat i 

nadalje iznimno dobar sa stajališta likvidnosti obzirom da stvara kapital Društva 

u vidu rezerve likvidnosti, odnosno rezerve financijske stabilnosti.    
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U financijskoj ocjeni poslovanja, odnosno ocjeni likvidnosti, na dobru 

likvidnost Društva i normalno tekuće poslovanje ukazuje i ostvareni stupanj 

(koeficijent) zaduženosti koji za 2017. godinu iznosi 0,12. Ostvareni koeficijent 

svojom niskom  vrijednošću ukazuje na veliki stupanj financiranja iz vlastitih 

izvora. Isti koeficijent od 2014. godine ima pozitivan trend, a 2017. godine gotovo 

je na istoj razini kao i prošle poslove godine.   

 

 
 

 

Koeficijent financijske stabilnosti, za razliku od tekuće likvidnosti, trebao 

bi iznositi manje od 1, koji kriterij ostvareni pokazatelj Društva od 0,74 u 2016. 

godini, te 0,72 u 2017. godini zadovoljava. Istovremeno uz ostvarenu tendenciju 

smanjivanja ukazuje na povećanje likvidnosti Društva. Oba pokazatelja u 

ukupnosti ukazuju na  dobru likvidnost Društva i sposobnost plaćanja svih obveza. 

            Stopa vlastitog kapitala, odnosno koeficijent vlastitog financiranja koji u 

odnos stavlja kapital u odnosu na vrijednost ukupne imovine, ostvarenim 

postotkom u 2017. godini od 81,87% nastavlja trend povećanja tog pokazatelja, u 

odnosu na 2016. godini (80,40%), na 2015. godinu (78,09%) i  2014. godinu 

(76,15%), te ukazuje na veliki stupanj samofinanciranja, odnosno na sigurnost 

poslovanja. 

 

 Ostvareni pokazatelji ekonomičnosti ukupnog poslovanja, stavljajući u 

odnos ukupne prihode i rashode, te ekonomičnosti poslovnih aktivnosti, uz 

ekonomičnost financiranja, pokazuju da je MEĐIMURJE-PLIN u 2017. godini 

poslovao uspješno. Iako je profitabilnost u odnosu na prošlu godinu smanjenja,  

što je općenito prisutno u energetskom sektoru tržišne opskrbe plinom, iskazana 

profitabilnost poslovanja neto maržom od 4,25% još uvijek dokazuje da smo 

poslovnim aktivnostima u tržišnoj djelatnosti opskrbe plinom generirali dobar 

rezultat i ostvarili pretpostavke za daljnje uspješno poslovanje, uz ostvarenu 

rentabilnost vlastitog kapitala za 2017. godinu od 3,68%.  
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 Stjecanje vlastitih udjela i podaci o podružnicama 
 

Društvo nema vlastite poslovne udjele, a ni u 2017. godini nije vršilo 

stjecanje vlastitih udjela.  

Isto tako, Društvo nema podružnica.  

 

Aktivnosti istraživanja i razvoja 
 

Energetske djelatnosti kojima se Društvo bavi, opskrba prirodnim plinom 

i distribucija plina, imaju velike mogućnosti u kojima do izražaja dolaze ulaganja 

u aktivnosti istraživanja i razvoja. Društvo je na tržištu, te daljnji rast i razvoj ovise 

o uspješnosti djelovanja na tržištu u kojem cijene prirodnog plina imaju najveću 

ulogu. Stoga su se aktivnosti istraživanja Društva odnosile na tržište plina i 

unapređenje distribucije plina kao podloge za razvoj. U tom se dijelu kontinuirano 

analizira i ocjenjuje trenutno stanje, sagledava tržišni položaj Društva u odnosu na 

druge sudionike, prate se cijene na burzama plina i rade projekcije, odnosno 

predviđanja financijskih i ekonomskih učinaka eventualno poduzetih aktivnosti. U 

sklopu regulative koja određuje tržište plina i sam energetski sektor Republike 

Hrvatske, a koja se zbog razvoja tržišta i implementacije pravne stečevine 

Europske unije često mijenja, provode se aktivnosti istraživanja načina stvaranja 

najboljeg financijskog učinka unutar novih obveza koje kao energetski subjekt u 

procesu prilagodbe moramo ispuniti. Primjer takvog pristupa je uvođenje novih 

pravila uravnoteženja i trgovinske platforme prošle poslovne godine. Jedna od 

ključnih razvojnih aktivnosti koja „diše i živi“ svaki dan je stvaranje najboljeg 

odnosa svih elemenata opskrbe prirodnim plinom do samog krajnjeg kupca, 

odnosno najoptimalnijeg odnosa između nabave, rezervacija, nominacija i 

uravnoteženja te u konačnici prodajne cijene plina, sve u smjeru dobivanja 

potrebnih informacija za donošenje konačnih poslovnih odluka i planova razvoja. 

U tom su dijelu aktivnosti istraživanja i razvoja bile u funkciji potrebnih promjena, 

prilagođavanja i unapređenja u poslovnim procesima u odnosu na predviđena 

tržišna kretanja. Jedna od važnijih aktivnosti odnosila se na razvoj samostalnih 

modela predviđanja potrošnje kupaca, postupaka nominacija, te uravnoteženja 

svoje bilančne skupine.   

Isto tako, Društvo je aktivno sudjelovalo kod donošenja zakonske i 

podzakonske regulative. U okviru regulirane djelatnosti distribucije plinom,  

razvojnim se planovima daje okosnica investicijskih ulaganja u petogodišnjem 

vremenskom razdoblju, te se uz analize i predviđanja kretanja potrošnje i broja 

kupaca, utvrđuje cijena usluge distribucije plina.    

 Uz navedene podloge gradnje i rekonstrukcije, razvojne su se aktivnosti u 

distribuciji plina odnosile na što efikasnije vođenje i održavanje sustava, ocjene 

stanja pojedinih dijelova distribucijskog sustava, stanja plinovoda, te određivanja 

prioriteta u dijelu rekonstrukcija.  
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Financijski instrumenti i izloženost Društva rizicima  
 

Društvo ne koristi financijske instrumente, te isti nemaju utjecaj na 
procjenu imovine, obveza, financijskog položaja i uspješnosti poslovanja.  

 

Financijska se imovina Društva gotovo u cijelosti odnosi na kratkotrajnu 

financijsku imovinu i novčana sredstva, u okviru čega je osigurana nesmetana 

likvidnost Društva, dok najveći dio financijskih obveza čine obveze prema 

dobavljačima i zaposlenicama, koje Društvo ispunjava u rokovima dospijeća.  

 

U okviru poslovanja Društvo jedino koristi instrumente osiguranja u vidu 

zadužnica i bankarskih garancija. Isti se koriste odgovorno i ograničeno, samo na 

poslovne i ugovorne odnose kada to zahtijeva druga ugovorna strana ili ako je to 

određeno zakonom i podzakonskim aktima. Prvenstveno se to odnosilo na  

postupke javne nabave i ugovorne odnose Društva kao energetskog subjekta s 

drugim energetskim subjektima, primjerice kod aukcije, odnosno rezervacije 

transportnih kapaciteta operatora transportnog sustava Republike Hrvatske i 

Republike Slovenije, zakupa skladišnih kapaciteta, te sukladno tada važećem 

Zakonu o tržištu plina kod Ministarstva energetike za tržišnu nabavu plina 

opskrbe kućanstava.   Društvo je u toku poslovne godine ispunilo sve svoje obveze 

u potpunosti i određenim rokovima te dana sredstva osiguranja nisu bila 

aktivirana i njihovo izdavanje nije imalo nikakav utjecaj na financijski položaj i 

uspješnost poslovanja.  

 

Društvo posluje na tržištu i u ostvarivanju svojih planova i ciljeva 

kontinuirano prati stanje na tržištu te upravlja eventualno mogućim tržišnim 

rizicima u vidu rizika cijena, tečajnog rizika. Nabavne se cijene prirodnog plina 

vežu na cijene plina na europskim burzama izražene u eurima, te tržišni rizici  

eventualno dolaze do izražaja kod promjenjivosti, odnosno rasta cijena i promjene 

tečaja.  

 

Obzirom na stabilno financijsko stanje Društvo nije u velikom dijelu 

izloženo rizicima, no potencijalni rizici u poslovanju, tržišni, regulatorni, 

operativni, rizik konkurencije, jednostavno se ne mogu zanemariti obzirom da su 

isti dio dinamične poduzetničke aktivnosti. Društvo prati pojavu eventualnih 

rizika kako bi anuliralo potencijalni utjecaj na poslovanje.   
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Društvo je u jednom dijelu izloženo i riziku koji nema uzroke u 

financijskom dijelu, mogućnostima velikih nepredviđenih oscilacija potrošnje 

uslijed netipičnih promjena vremenskih uvjeta i temperatura obzirom na ovisnost 

potrošnje o vremenu, međutim upravo taj se rizik može odraziti na financijsku 

stabilnost, čime smo uspješno upravljali.  

Poslovanje Društva je određeno regulatornim i zakonskim okvirom, kojim 

su, između ostalog, određeni modeli određivanja cijena i same cijene pojedinih 

usluga u energetici,  pa promjene u tom djelu mogu utjecati na poslovanje, kako u 

troškovnom dijelu, tako i u razvojnim planovima. 

U dijelu kreditnog rizika, obzirom na strukturu financijske imovine, 

izloženost Društva je eventualno moguća u dijelu potraživanja od kupca, no 

Društvo vodi računa o stanju i naplati potraživanja.  

 Društvo kontinuirano upravlja novčanim tokovima, prateći dospijeća 

potraživanja i obveza te time i upravljanjem rizikom likvidnosti ostvaruje 

dostatnu financijsku imovinu za podmirivanje svih obveza. 

 

 

Društveno odgovorno poslovanje  
 
U okviru sve kompleksnijih uvjeta poslovanja na tržištu plina koje je još 

uvijek u procesu razvoja, MEĐIMURJE-PLIN je kao poslovni i energetski subjekt  

svoje poslovanje razvijao konceptom društveno odgovornog poslovanja 

uvažavajući sve dionike i poslovno okruženje.  

 

U uvjetima promjena koje se događaju, kao poduzetnik djelovali smo u  

smjeru razvijanja konkurentske prednosti koja u sebi obuhvaća stabilnost 

poslovanja, uz inovativnost i fleksibilnost te uvažavanje radnika Društva,  kupaca, 

dobavljača, vlasnika, odnosno poslovne okoline te okoliša. U navedenom konceptu 

poslovanja, uz poštivanje zakonskog okvira svojeg djelovanja, postigli smo da se 

uspješnost Društva ne sagledava samo kroz ostvaren poslovni rezultat, već kroz 

ulaganja u društvenu zajednicu i ljudske resurse. Stoga se Društvo u poslovanju ne 

vodi isključivo ekonomskim kategorijama i financijskim pokazateljima, već 

ciljevima poslovanja i odabranom strategijom.  Temeljem javno objavljenog 

poziva za podnošenje zahtjeva za dodjelu donacija i sponzorstava za 2017. godinu, 

na koji su svoje projekte i programe mogli prijaviti udruge, klubovi, zaklade, 

organizacije, obrazovne i kulturne institucije, Društvo je tokom 2017. godine 

putem donacija i sponzorstava pomagalo i sufinanciralo različite aktivnosti 

društvene zajednice, te time doprinijelo kvaliteti i razvoju društvenog okruženja. 

Isto se odnosilo na umjetnost, znanost, kulturu i kulturnu baštinu, odgoj i 

obrazovanje, sport, humanitarni rad, zaštitu ljudskih prava, ekologiju, zdravlje te 

druga korisna područja.  

 



 28 

U sklopu provedenih aktivnosti pozornost je stavljena i na zaštitu okoliša 

kako bi se obzirom na djelatnost distribucije plina mogući utjecaj na okoliš 

minimizirao. U tom dijelu, osim poštivanja zakonskih propisa, kvalitetom rada i 

nadzorom sustava sprječavaju se svi eventualni mogući utjecaji na okoliš.  

 

Transparentnost poslovanja Društva je također važan dio odnosa prema 

društvu i okruženju u kojem radimo. Stoga su se putem web stranice 

pravovremeno objavljivale sve potrebne i važne informacije, kao i podaci o 

poslovanju. Odnos s krajnjim kupcima ostvaren je objavom zakonske regulative, 

dostupnošću inforamcija o visini reguliranih cijena plina, o kvaliteti plina, 

postupku priključenja na plin, uvjetima ugovornih odnosa. Usklađenost sa 

zakonima i pratećim propisima u svim dijelovima poslovanja, kao i donijeti Etički 

kodeks, dio su društveno odgovornog odnosa Društva prema svim sudionicima 

poslovnog djelovanja.  

U odnosu na krajnje kupce, dobavljače, energetske subjekte, kao i 

institucije, s kojima smo ostvarili poslovni odnos, i nadalje smo razvijali proaktivni 

odnos suradnje i komunikacije. Razvijan je koncept upravljanja i stvaranja 

partnerskog i kvalitetnog međusobnog odnosa s kupcima u kojem je Društvo sa 

svojim prepoznatljivim odnosom prema tržištu dostupno krajnjem kupcu za sve 

potrebne informacije i upite.  U Društvu djeluje Povjerenstvo za zaštitu potrošača, 

te je i na taj način dostupno kupcima. Na isti su način, otvorenim i jasnim 

pristupom, razvijani odnosi s dobavljačima.  

 

 

 Poslovnu smo 2017. godinu završili sa 69 zaposlenika, isto kao i prethodne 

godine. Fluktuacija radnika nije prisutna, no obzirom na prirodni odljev, odlazak  

jednog radnika u mirovinu, tokom 2017. godine jedan je radnik zaposlen na 

poslovima opskrbe. Upravo je opskrba prirodnim plinom djelatnost koja je najviše 

podložna promjena i razvoju u okviru tržišnih procesa te se isto održava i na 

promjene u radnim mjestima, aktivnostima i poslovnim procesima. Društvo zbog 

reinvestiranja ostvarene dobiti za 2015. i 2016. godinu, sukladno poreznim 

propisima, mora zadržati isti broj radnika dvije godine po isteku poslovne godine 

za koju se vrši reinvestiranje, tako da do kraja 2018. godine ima obvezu 

zadržavanja iste razine od 69 zaposlenih, no što je i u skladu s potrebama za 

kadrovima. U kvalifikacijskoj strukturi i nadalje je najviše bilo zastupljeno radnika 

sa srednje stručnom spremom (71%), ali je povećan broj radnika sa stečenim 

akademskim nazivima te njihov udio iznosi 23,20%.  

 Ukupni troškovi bruto i neto plaća radnika u 2017. godinu zadržani su 

gotovo na istom nivou kao i prošle godine, te neto plaće iznose ukupno 5.966.833 

kn što za 69 radnika iznosi prosječno mjesečno 7.206,32 kn neto i predstavlja 

postotno povećanje u odnosu na 2016. godinu od 1,24%. 

 

 



 29 

 

 U Društvu je utemeljeno Radničko vijeće i djeluje sindikat. Kolektivni 

ugovor u najvećem dijelu regulira radne odnose te prava i obveze radnika kao 

jedne od ugovornih strana, uz Pravilnik o radu. U dijelu zaštite na radu, ostvarene 

su sve zakonske pretpostavke i imenovani svi subjekti za provođenje zaštite i 

mjera sigurnosti na radu te zdravlja radnika. Redovito se provode periodični 

zdravstveni pregledi radnika unutar zaštite na radu, dok se organiziranim 

sistematskim pregledima, te cijepljenjem protiv gripe također vodilo računa o 

zdravlju radnika. Donijetim Etičkim kodeksom određena su opća načela rada i 

poslovnog ponašanja Uprave, menadžmenta i radnika MEĐIMURJE-PLINA u svim 

poslovnim aktivnostima i područjima rada, odnosno aktivnostima koje su se 

provodile tokom 2017. godine. 

 

Ostvareni poslovni rezultati svoju podlogu imaju u kvalitetnim radnicima i 

njihovom odnosu prema poslovnim aktivnostima koje donose tržišni procesi i 

promjene. Društvo je svjesno da su upravo radnici temeljne vrijednosti Društva i 

konkurentska prednost na otvorenom tržištu te stoga vodi računa o odgovornom 

odnosu prema njima.  S ciljem da se unaprijedi učinkovitost i kvaliteta rada, 

ostvare nova znanja i kompetencije, stvara se poticajno radno okruženje i 

kontinuirano ulaže u usavršavanje i obrazovanje. Svjesni smo da je uspješno 

poslovanje i daljnji razvoj tvrtke moguće ostvariti samo uz zadovoljne, motivirane 

i inovativne radnike te se potiče angažiranost, prilagođavanje i prihvaćanje 

promjena koje donosi tržište. Unapređuju se postojeći radni procesi,  sve kako bi 

se ostvarile pretpostavke za realizaciju svih poslovnih aktivnosti unutar opskrbe i 

distribucije plinom.  Time se stvarala nova dodana vrijednosti za Društvo i za 

radnike, te ostvarili ciljevi poslovanja. Radnici komuniciraju s javnosti, najviše s 

krajnjim kupcima plina, te u tom odnosu svojim profesionalnim poslovnim 

ponašanjem djeluju na promicanje poslovnih i tržišnih vrijednosti Društva.  

Obzirom na kontinuirano nove procese, Društvo će i dalje djelovati kao 

poduzetnički orijentirana tvrtka u kojoj će angažiranost radnika biti od velikog 

značaja , što je pokazala  i prošla poslovna godina.  
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 Organi Društva  
 
 Prema Društvenom ugovoru MEĐIMURJE-PLIN d.o.o. Čakovec organi 

Društva su Skupština, Nadzorni odbor i Uprava Društva. Svaki od njih, sukladno 

Zakonu o trgovačkim društvima i Društvenom ugovoru MEĐIMURJE-PLINA, ima 

svoje ovlasti u pogledu odlučivanja, kao i svoj djelokrug poslova, obveza i 

odgovornosti. 

 

            Nadzorni odbor Društva čini devet članova, od čega sedam članova nakon 

provedenog postupka kandidiranja prema Društvenom ugovoru bira Skupština 

Društva, dok dva člana Nadzornog odbora kao predstavnike radnika imenuje i 

opoziva Radničko vijeće, sukladno Zakonu o radu. Članovima Nadzornog odbora 

mandat traje tri godine. Predsjednika i zamjenika Nadzornog odbora biraju sami 

članovi Nadzornog odbora između sebe.  

 Nadzorni odbor u novom trogodišnjem mandatu započeo je svoj rad  u toku 

2016. godine, s početkom mandata 07.07.2016. godine. U toku 2017. godine 

uslijed opoziva jednog člana došlo do promjene u sastavu Nadzornog odbora, a  

mandat je novom članu počeo s danom 27.06.2017. godine. Novoizabrani član 

odlukom Nadzornog odbora počeo je obnašati i funkciju predsjednika.   Sastav 

Nadzornog odbora, odnosno promjene u sastavu, prikazane su u izvješću 

neovisnog revizora, u sklopu financijskih izvještaja. Temeljna ovlast Nadzornog 

odbora je nadziranje vođenja poslova Društva, u okviru čega Nadzorni odbor 

donosi odluke, zaključke, suglasnosti. Razmatra izvješća Uprave, posebno s 

aspekta planova poslovanja i realizacije istih, tijeka poslovanja, napose prihoda i 

stanja Društva, podnosi Skupštini izvješće o nadzoru Društva, te zajedno s 

Upravom predlaže Skupštini Društva donošenje pojedinih odluka. Svoje aktivnosti 

provodi sukladno Zakonu o trgovačkim društvima, Društvenom ugovoru 

MEĐIMURJE-PLINA, te Poslovniku o svom radu.  

 

 Skupštinu Društva čine svi članovi Društva, gradovi i općine Međimurske 

županije,  koji svoje pravo ostvaruju preko predstavnika određenih Statutom 

članova Društva ili preko punomoćnika i to s brojem glasova razmjerno učešću 

grada ili općine u temeljnom kapitalu Društva od 154.000.000 kn, odnosno 

nominalnom iznosu poslovnog udjela pojedinog člana Društva. Članovi Društva u 

Skupštini donose odluke za koje su ovlašteni Zakonom i Društvenim ugovorom, a 

rad Skupštine, odnosno način sazivanja, odlučivanja i glasovanja također su 

određeni Društvenim ugovorom i Zakonom o trgovačkim društvima, pri čemu 

200,00 kuna nominalnog iznosa poslovnog udjela daje pravo na jedan glas.  
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  U 2017. godini, Skupština je uz odluke o prihvaćanju financijskih izvješća 

Društva, godišnjeg izvješća o stanju Društva, izvješća Nadzornog odbora i revizora 

Društva, donijela odluku o upotrebi ostvarene dobiti, u okviru čega i reinvestiranja 

dobiti, te davanju razrješnice Upravi i članovima Društva, kao i odluku o 

imenovanju revizora Društva. U okviru reinvestiranja dobiti donijeta je odluka o 

povećanju temeljnog kapitala, a isto tako, kako je navedeno, Skupština je odlučila 

i o opozivu jednog člana Nadzornog odbora te istovremeno i odabiru novog člana 

Nadzornog odbora.  

 

Sukladno Društvenom ugovoru Uprava Društva sastoji se od jedne osobe – 

direktora.  U toku 2017. godine Uprava Društva bio je Nenad Hranilović, mag.oec., 

ponovno imenovan za direktora Društva na sjednici Skupštine održanoj dana 

17.02.2017. godine, na novo mandatno razdoblje od pet godina.  

 Uprava je vodila poslove Društva u skladu s Društvenim ugovorom, 

odlukama članova Društva i Nadzornog odbora, te zastupala Društvo samostalno 

i pojedinačno. U okviru vođenja poslova Društva, sukladno obvezama i ovlastima, 

Uprava je poduzimala radnje i donosila odluke za uspješnost i razvoj Društva, 

vodeći se poslovnim politikama Društva. 
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Temeljni ciljevi Društva u idućem razdoblju 
 

 U okviru postojećih i očekivanih uvjeta tržišta plina u Republici Hrvatskoj, 

obzirom na poslovnu strategiju daljnjeg razvoja, uvažavajući sve prednosti i rizike 

koje donosi tržište, ciljevi poslovanja Društva u novoj poslovnoj godini ostaju i 

nadalje isti: 

 

 dugoročan značajan položaj na tržištu plina Republike Hrvatske, 

 uspješnost, financijska stabilnost i sigurnost poslovanja Društva na 

području opskrbe i distribucije plinom, 

 održavanje ekonomičnosti i rentabilnosti poslovanja, uz rast prihoda 

Društva i stvaranja nove vrijednosti,  

 sigurnost, pouzdanost i učinkovitost opskrbe plinom  i distribucije plina,  

 širenje, odnosno aktivnija uloga MEĐIMURJE-PLINA u ulozi voditelja 

bilančne skupine,  

 samostalnost i neovisnost poslovanja na liberaliziranom tržištu plina, 

 kvalitetno ispunjavanje obaveza u opskrbi i distribuciji plinom, uz 

uvažavanje svih dionika tržišta, s naglaskom na krajnjem kupcu,  

 stručnost, kreativnost i inovativnost radnika,  

 društveno odgovorno poslovanje, 

 daljnje investicijsko ulaganje u distribucijski sustav Međimurske županije 

sukladno koncesijskom ugovoru i razvojnim planovima,  

 projekat nastavka izgradnje poslovnog centra Društva za distribuciju, 

servis i skladište u smjeru osuvremenjavanja postojećeg mjeriteljskog 

servisa zahtjevima regulative i objedinjavanja svih zaposlenika Društva na 

jednoj lokaciji u energetskom centru opskrbe i distribucije plinom, 

 

sve navedeno uz ključnu odluku o tržišnom pristupu za sve krajnje kupce, 

odnosno poslovnu odluku liberalizacije opskrbe kućanstava. 

 

 

 

U Čakovcu, 21.05.2018.                    D i r e k t o r: 

 
                  Nenad Hranilović, mag.oec., v.r. 

 

 

 

 

 

 


